

95后的她誓在实践中成为马克思主义理论的坚定传播者 真理的光芒在新时代持续绽放



今年五四青年节前夕，来自上海交通大学马克思主义学院的2018级硕士研究生舒雅婷和其他10多名成员，组成了一支上海交通大学马克思主义学院研究生理论宣讲团。他们走进了黄浦区中学生共产主义学校，为170名高中生带去了精彩深刻的主题宣讲。因为疫情的原因，这次的宣讲方式有些特殊，一切都以“云课堂”的形式进行，然而，宣讲却一样生动有趣。

1996年出生的舒雅婷认为，同时身兼马克思主义理论专业学子和理论宣讲团成员两重身份，身上的责任重大。自己必须要在实践中做好马克思主义理论的坚定传播者，在理论宣讲中讲好马克思主义理论和四史相关知识，为推进马克思主义中国化、时代化、大众化奉献青春力量。 青年报记者 顾金华



舒雅婷鼓励更多优秀学子加入理论宣讲队伍。

本版图片均为受访者供图

为一堂课准备一整天 “云课堂”宣讲内容更“精华”

新冠肺炎疫情的发生，让这次传播马克思主义理论和四史之旅，和以往有些不一样。宣讲交流活动，只能以“云课堂”的形式开展，这对所有参加宣讲的小伙伴们提出了更高的要求。

“对着电脑，想象着面前所有学生的表情，我让自己冷静，努力讲好故事，同时也要活跃课堂气氛”。在此次宣讲活动中，舒雅婷前后一共讲了5节课，每节课的时间为一小时到一个半小时。但是，为了让学生们能更好地领悟马克思主义理论中的“精华”，舒雅婷花了不少心思。

备一节课，往往要花上一天以上的时间。其间，需要查阅大量最新资料、视频以及案例等。舒雅婷和宣讲团其他成员一直在探索，如何将枯燥的理论知识讲得更加生动有趣。他们也正在努力通过各种形式的改变，让每节课都变得生动起来。

比如，在探讨共产党员的初心和使命这个话题时，舒雅婷找出了大量鲜活案例，她“搬”出了新冠肺炎疫情到来时毅然选择逆行的最美医者们——瑞金医院援鄂医疗队的队员们；又比如说，在讲解到“一带一路”倡议和人类命运共同体时，

让学生们结合之前在学校模联经历，去理解这些倡议在世界格局向多极化发展的今天有着巨大的优越性。

“除此之外，我们在云课堂上还采取了相互评价的方式，让同学们开展充分讨论。一堂课快结束的时候，我们不会以讲理论知识去结尾，而是让同学们尽可能地结合自己的生活事迹，结合自己所思所感，去理解这些理论知识。”舒雅婷感觉，“云课堂”的气氛比她想象中的活跃，同学们的很多优秀发言超出了她的想象，甚至有些回答会让人出乎意料，舒雅婷能感受到大家热爱学习的那股劲。

交流讨论中共同成长 学习马克思主义理论并不枯燥

和学生们讲马克思主义理论和四史相关知识，舒雅婷觉得“非常有意义，也收获很多”。

“虽然只有短短几节交流讨论课，但是其中浓缩着无数关于共产党的历史与光辉成就，让我们深刻了解了共产党的艰辛，感受新中国70年的成就。”“我们怀揣着对共产党的感谢，在每节课上发表自己对问题的理解，无一不真情流露，由此我更坚定了要成为一名光荣的共产党员，为祖国奉献一份绵薄之力的愿望。”“我也会用更加饱满的热情去面对接下来的课程与实践，在未来不惧风雨，勇挑重担，让我们的青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。”……这是黄浦区中学生共产主义学校的高中学员们在参加了舒雅婷所在的宣讲团带去的主题宣讲交流后写下的思考和感言，简洁却深入人心，质朴又铿锵有力。

来自向明中学的宋蔚然在学习体会中这么写道：“不管是共产党员还是像我们这样的中学生，都应该要坚持相互尊重，

平等待人，坚持美人之美，美美与共，坚持开放包容，互学互鉴，坚持与时俱进，创新发展。不仅是为了我们的祖国，更是为了全世界人民的发展进步，共创一个美好幸福的全人类世界，需要我们每一个人的努力，将先进的社会主义文化牢记于心，不忘初心，坚持使命，努力奋斗！”

舒雅婷认为，同学们的收

获，正是自己的收获，“通过我们的宣讲，让这些高中生能够更坚定自己的信仰，以后也能更加努力去学习，去报效自己的祖国。”舒雅婷说，希望把马克思主义理论中的真理传授给这些学生们，让他们理解学习马克思主义理论并不是一件枯燥的事，也绝不是简单停留在口头上的一口号而已。



舒雅婷将以更加饱满的热情去面对接下来的课程与实践。

培养接班人任重道远 新时代努力讲好理想信念故事

习近平总书记日前在给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员的回信中提出：“传播马克思主义理论，是一件很有意义的事情。希望你们坚持做下去、做得更好。”这让宣讲团的所有成员为之振奋。

舒雅婷认为，作为一名青年党员，作为一名马克思主义理论专业学子和理论宣讲团的成员，必须不断夯实专业基础，提升理论水平，在实践中做马克思主义理论的坚定传播者，在理论宣讲中讲好马克思主义理论和四史相关知识，为推进马克思主义中国化、时代化、大众化奉献青春力量。

谈及陈望道翻译的《共产党宣言》，舒雅婷表示，在学习的过程中，自己看到了一位信仰坚

定、为传播真理倾尽全力、不懈奋斗的学者。“陈老翻译的《共产党宣言》，为立志救国但尚处于迷茫之中的革命者指明了前进的方向，为传播马克思主义做出了巨大贡献。这也激励着作为马克思主义理论专业的我，在新时代也要努力讲好理想信念故事，在真学、真信、真用马克思主义理论中不断传播马克思主义，让真理的光芒在新时代继续绽放。”

心有所信，方能远行。如今，上海交大马克思主义学院研究生理论宣讲团正慢慢成熟，舒雅婷也慢慢从一名成员讲师变成了这个团的负责人之一。除了讲课，她还多了一项任务——培训接班人，希望更多的青年学生更加加入到这支马克思主义的传播队伍中来。

【对话】鼓励更多青年学子加入宣讲队伍

青年报：当初为什么会选择马克思主义理论这个专业？后来又加入马克思主义学院研究生理论宣讲团？

舒雅婷：我在高中起就对政治课、时政方面很感兴趣，一直想成为一名政治老师。我本科学习的是思想政治教育专业，思政专业是马克思主义理论专业一级学科下的二级学科，所以研究生等于是依然学习自己的本专业。

学习了这个专业后，看了很多政治学、马克思主义理论方面的著作，对马克思的思想的深刻性、科学性有了更深的感悟，所以更加想要继续更深入地研究下去，在学习实践中为传播马克思主义奉献自己的一份微薄之力。

青年报：现在作为培养人，下一步的计划有哪些？

舒雅婷：在之前5期的宣传活动中，我积累了一定的想法和经验。因为我现在研二了，下半年就要开始忙毕业的事情了。我目前的重要工作之一，就是希望去培养一些我们学院研一的同学，把自己的实践经验传授给他们，让他们能够更好地接手工作。

我们也将鼓励更多优秀学子加入理论宣讲队伍，除了黄浦区外，我们还将走进闵行、崇明等地，不断深入大、中、小学生思政课堂，以“学四史”为核心，探索更加生动多样的宣讲形式、呈现更加丰富深刻的宣讲内容以及制作更加精良的“四史”系列宣讲课程。